
ATA DA NONAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 06 DE ABRIL DE 1999. 

 

Aos seis dias do mês de abril, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Ricardo Trierweiler, Rosiméri 

Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena 

Messer, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter e Marli Paulina Scheffler Krummenauer. O 

Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, 

vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada 

em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma   aprovada   por   unanimidade.  Em   

CORRESPONDÊNCIA   RECEBIDA,  constaram:  Do Deputado João Luiz Vargas, 

Presidente da Comissão de Assuntos Municipais da Assembléia Legislativa, o Of.cir01/99, 

convidando os edis para reunião a realizar-se no dia 30(trinta) de abril, próximo, às 

9h:30min(nove horas e trinta minutos), no Plenarinho, com a pauta Iluminação Pública e os 

Municípios. Ainda, do Deputado João Luiz Vargas, o Of.circ.n°06/99, informando o E-MAIL e a 

HOME PAGE da Comissão de Assuntos Municipais da Assembléia Legislativa. Do Deputado 

Paulo Odone, Presidente da Assembléia Legislativa do Estado, convite aos edis para 

participarem da realização das reuniões do Fórum Democrático de Desenvolvimento Regional, e 

o cronograma das reuniões. Do Presidente em exercício da Rota Romântica, Walter Wolmeister, 

convite aos edis para participarem da Solenidade de Posse da Diretoria 1999-2000, a realizar-se 

dia 08(oito) de abril, às dezessete horas no Hotel Serrano, em Gramado. Da Fundação Escola 

Superior de Direito Municipal, o programa do curso, o Servidor Público, as Reformas e as 

Questões Trabalhistas, a realizar-se nos dias 15(quinze) e 16(dezesseis) de abril, do presente ano. 

Do Poder Executivo, os ofícios: Of.n°042/Gab/99(ofício número zero quarenta e dois barra 

noventa e nove), enviando cópia da Lei Municipal de número N°264; Of.n°043/Gab/99(ofício 

número zero quarenta e três barra noventa e nove), encaminhando o Projeto de Lei que autoriza a 

declaração de ponto facultativo e dá outras providências. Of.n°044/Gab/99(ofício número zero 

quarenta e quatro barra noventa e nove), encaminhando os balancetes de verificação referentes 

ao primeiro trimestre do exercício de 1999(mil novecentos e noventa e nove). Do vereador 

Romeo Vogel o Of.n°005/RV/99(ofício número zero zero cinco barra noventa e nove), 

solicitando que após ouvidos os demais pares, fossem encaminhadas ao Poder Executivo, as 

Indicações de N°005/99(número zero zero cinco barra noventa e nove) e de N°006/99(número 

zero zero seis barra noventa e nove) que se encontravam anexas.  Da Assembléia Legislativa, os 

jornais Diário da Assembléia de números: N°7360, N°7361, N°7362, N°7363 e N°7365. Em 

continuidade passou-se  às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que 

nenhum edil havia se inscrito para  usar  da  palavra  neste  espaço,  e  portanto  passaria-se,  de  

imediato,  à  apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. 

Messer, que procedesse a leitura das proposições, na medida em que fossem apreciadas. 

Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação N°005/99(número zero zero cinco barra 

noventa e nove), apresentada pelo vereador Romeo Vogel, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, 

indicou o edil, a limpeza dos valos de escoamento de água, paralelos a Estrada Geral de Picada 

Schneider, a partir da Escola Borges de Medeiros até o riacho localizado a norte, e, melhorias na 

citada via em direção à localidade de Morro Bock e ainda nos trechos em péssimas condições no 

acesso à localidade de Morro do Pedro. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando 

seqüência, procedeu a Secretária, a leitura da Indicação N°00699(número zero zero seis barra 

noventa e nove) também apresentada pelo vereador Romeo Vogel. Nesta indicou o edil a obra de 

pavimentação asfáltica da Estrada Geral de  Picada Schneider,  no trecho compreendido entre a 

Igreja Católica e o acesso ao Campo de Futebol do Esporte Clube Tricolor, na localidade de 

Picada Schneider. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 



encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando seqüência, expôs 

o Presidente da Mesa Diretora, que passaria-se para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, onde 

foi entregue à Comissão Geral de Pareceres, o Projeto de Lei N°014/99(número zero quatorze 

barra noventa e nove), que autoriza a declaração de ponto facultativo e dá outras providências. 

Em continuidade, passou-se à ORDEM DO DIA. Solicitou o Presidente da Mesa ao Presidente 

da Comissão Geral de Pareceres, que apresentasse, os pareceres dos Projeto que estavam em 

pauta. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão, vereador Ricardo Trierweiler. Após 

pediu o Presidente da Mesa, à Secretária, vereadora Lori M. Messer, que procedesse a leitura dos 

pareceres na medida em que fossem apreciados os projetos. Iniciando a Secretária da Mesa, pela 

leitura do parecer ao Projeto de Lei N°008/99(número zero zero oito barra noventa e nove), que 

institui campanha para aumento da arrecadação do ICMS no Município, para o exercício de 

1999, autoriza e institui premiação, e dá outras providências. Nesse, a Comissão se manifestou 

favorável ao Projeto, considerando que todos os municípios, ou quase todos, faziam campanhas 

de diferentes formas, visando aumentar a arrecadação do ICMS. Ainda afirmaram, que a 

campanha sob a forma de cautelas tipo raspadinhas, a que se propunha o projeto do presente ano, 

era uma inovação que certamente despertaria um interesse na participação da campanha, pela 

comunidade, maior do que o verificado no ano anterior, no qual a proposta havia sido de sorteio 

único, mas só ao final da campanha. Colocado o Projeto em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do Projeto, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu a 

Secretária da Mesa, a leitura do Parecer ao Projeto de Lei N°013/99(número zero treze barra 

noventa e nove), que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público, e dá 

outras providências. Nesse, a Comissão se manifestou favorável ao Projeto. Colocado o Projeto 

em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em continuidade, passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse 

o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para esse período. E, como mais nada 

houvesse para ser deliberado, o Presidente da Mesa, agradeceu ao suplente de vereador do PDT, 

Dealmo Graeff, por ter prestigiado a sessão, e declarou-a encerrada, marcando a seguinte, em 

caráter ordinário, para o dia 13(treze) de abril, do corrente ano, no mesmo horário e local.  E,  

para  constar,  Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após 

lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


